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ЧИННИКИ ФОРМУВАННЯ СПОЖИВНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ 

ШКАРПЕТОК ТРЕКІНГОВИХ ЯК БАЗОВІ ЕЛЕМЕНТИ ЇХ 
ТОВАРОЗНАВЧОЇ ЕКСПЕРТИЗИ 

 
Під час досудового розслідування злочинів проти власності 

неминуче виникають питання, вирішення яких потребує використання 
спеціальних знань у формі судової товарознавчої експертизи. 
Предметом злочинів проти власності є майно, яке має певну вартість і 
є чужим для винної особи: речі (рухомі й нерухомі), грошові кошти, 
цінні метали, цінні папери тощо, а також право на майно та дії 
майнового характеру, електрична та теплова енергія [1]. 

Зміст судових товарознавчих експертиз, виконаних у Полтавському 
НДЕКЦ МВС, показує зростаючу тенденцію збільшення кількості 
експертиз, у яких об’єктами дослідження є предмети для речового 
забезпечення військовослужбовців ЗСУ, серед яких шкарпеткові 
вироби. Судова товарознавча експертиза шкарпеткових виробів, які 
входять до складу бойового єдиного комплекту військовослужбовців 
ЗСУ передбачає визначення: їх вартості (зокрема, ринкової); змін 
показників якості; їх належності до класифікаційних категорій тощо. 
При цьому, варто зауважити, що товарознавче дослідження даної 
категорії виробів, обов’язково включає і дослідження їх споживних 
властивостей.  

Військовослужбовці ЗСУ, які несуть службу у зоні бойових дій, 
експлуатують взуття у різних кліматичних умовах, 24 години на добу 
круглий рік. Постійне носіння закритого взуття, переохолодження або 
перегрів нижніх кінцівок, обмеження заходів адекватної гігієни ніг, 
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неможливість частого прання шкарпеток призводить до розвитку 
грибкових інфекцій стоп та розповсюдженню хронічних ранових 
дефектів м’яких тканин нижніх кінцівок. Таким негативним явищам, 
певною мірою запобігає експлуатація шкарпеток трекінгових. 
Шкарпетки трекінгові з текстурними термозонами призначені для 
ефективного відведення і подальшого випаровування вологи (поту) та 
підтримки температурного балансу елементів нижньої частини ноги, а 
також зменшення тертя та тиску на її структурні елементи [2].  

Споживні властивості шкарпеток трекінгових повинні 
забезпечувати комфортні умови життєдіяльності військовослужбовців, 
як у статиці так й у динаміці, за рахунок відповідності розмірів і форми 
виробів розмірами і формі ноги людини. Важлива роль відводиться 
саме антропометричним, фізіологічним і гігієнічним властивостям 
шкарпеткових виробів.  

Завдяки петельній структурі трикотажного полотна, яка надає 
виробам високу еластичність, пружність і розтяжність, за умови 
забезпечення надійного утримання шкарпетки на нозі, шкарпеткові 
вироби не ускладнюють рухи і забезпечують зручність експлуатації. 
Саме за рахунок зміни переплетень трикотажного полотна можна 
у широкому діапазоні регулювати їх основні механічні (розтяжність, 
еластичність, міцність, ступінь тривкості до витирання), фізичні 
(повітро- та паропроникність, теплозахисну здатність тощо) та 
естетичні (фактуру поверхні) властивості шкарпеток.  

Особлива увага приділяється процесу в’язання шкарпеток: борт 
виконується імітацією ластичного переплетення (гладке платувальне 
з прокладанням еластомірної нитки); пагомілок, верх сліду, слід 
виконується плюшевим переплетенням у поєднанні з перекидним 
платуванням; бандаж виконується плюшевим переплетенням 
у поєднанні з імітацією ластичного переплетення; підбортник вико-
нується перекидним платуванням або плюшевим у поєднанні з 
перекидним платуванням [2].  

Важливими є також показники, що відповідають за забезпечення 
термофізіологічного комфорту військовослужбовців. До таких 
показників відносять теплозахисні властивості, повітропроникність, 
гігроскопічність. При цьому вироби також мають відповідати вимогам 
забезпечення сенсорного комфорту, бути достатньо м’якими на дотик 
та не натирати ногу.  

Відповідність шкарпеток трекінгових ергономічним вимогам 
забезпечується видом, якістю та способом обробки сировинних 
матеріалів, з яких вони виготовляються, конструкцією, способом 
художнього оформлення та структурою переплетень текстурних 
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термозон. Сировинні матеріали, що використовуються для 
виробництва трекінгових шкарпеток повинні забезпечувати виведення 
пароподібної вологи, знищувати колонії бактерій та перешкоджати 
появі неприємного запаху. Відповідно, для виробництва даного виду 
шкарпеток використовують бамбукову пряжу, поліефірні та 
поліпропіленові багатофіламентні нитки з підвищеною капілярною 
здатністю. Необхідно відмітити, що виробники шкарпеткових виробів 
для забезпечення формування антибактеріальних властивостей 
вводять у структуру пряжі та ниток активні добавки на основі срібла 
чи міді у слід та п’яткову частини виробу [3].  

Конструкція шкарпеток трекінгових передбачає щільне 
облягання ноги внаслідок того, що у процесі в’язання шкарпетці 
надається задана форма, близька до форми поверхні ноги відповідно до 
антропометричних характеристик типових фігур здорової людини. За 
конструкцією шкарпетки трекінгові виготовляються із подовженим 
пагомілком, бортом (у тому числі подвійний) та слідом (нижня та 
верхня частина, бандаж, п’ятка та мисок).  

Безпечність в експлуатації шкарпеток трекінгових зумовлюються 
відсутністю у них шкідливих для організму людини та навколишнього 
середовища речовини та повинна гарантуватися дотриманням 
виробником вимог нормативних документів з питань екологічної 
безпеки на сировину і матеріали, застосовані для їх виготовлення. 

Розглянуті вище об’єктивні особливості шкарпеток трекінгових, 
які проявляються у сфері товарного обігу, експлуатації та обумовлюють 
корисність і здатність задовольняти потреби військовослужбовців ЗСУ, 
визначають їх специфіку, як об’єкта товарознавчої експертизи.  
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